

Ориентировочный состав играющих сегодня команд:

«Черноморец» (Одесса)

1. Александр Ярчук
2. Петр Суван
3. Виктор Лысенко
4. Степан Рещко
5. Валерий Сыромятников
6. Василий Москаленко
7. Иштван Секеч
8. Александр Шиманович
9. Виктор Прокотенко
10. Ричардас Кучинскас
11. Сергей Звенигородский

Капитан команды
Василий Москаленко
Начальник команды Николай Валовой
Старший тренер команды
заслуженный тренер УССР
Сергей Шапошников
Тренер команды
заслуженный тренер УССР
Матвей Черкасский

Ответственный за выпуск С. Раздорожнюк.

Цена 4 коп.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ГОССТРАХ ПРЕДЛАГАЕТ СВОИ УСЛУГИ!

Заключайте договоры страхования домашнего имущества и средств транспорта!

В целях улучшения условий страхования и удовлетворения Ваших запросов с 1 января 1969 года введены новые правила страхования, значительно расширяющие круг событий, при наступлении которых выплачивается страховое возмещение.

Вторые вводятся страхования на случаи похищения домашнего имущества, а также похищения и угона средств транспорта.

Кроме того, страховое возмещение выплачивается, если имущество пострадало или частично повреждено вследствие пожара, взрыва, бури, аварии сетей коммунальных услуг, повреждения имущества вследствие землетрясения, обвала, внезапного выхода из строя или повреждения других транспортных средств, а средств транспорта — также и от аварий.

На страхование принимаются предметы домашнего хозяйства и обихода, личного потребления и удобства, а по средствам транспорта — автомобиль, мотоциклы, мотороллеры, моторные и парусные суда и лодки.

Страховые платежи доступны каждому и уплачиваются один раз в год.

Будьте бережливыми и предусмотрительными!

Для заключения договора страхования обращайтесь в инспекцию или к агенту Госстраха.

УПРАВЛЕНИЕ ГОССТРАХА ОДЕССКОЙ ОБЛАСТИ

БР 09208—22.4.69 Тип. «Морск», Одесса, Левина, 36. 1623—600.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН ЧМФ

ПЕРВЕНСТВО СССР 1969 г.

ФУТБОЛ



football.lg.ua

«ЧЕРНОМОРЕЦ» — «ЗАРЯ»
(ОДЕССА) — (ЛУГАНСК)

Начало в 16.00

XXXI ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ФУТБОЛУ

Первая группа класса «А»

Первая подгруппа

Первый круг

Сегодня играют:

«Черноморец» (ОДЕССА) — «Заря» (ЛУГАНСК)

ПРЕДСТАВЛЯЕМ НАШИХ ГОСТЕЙ

В последние годы о футбольной команде Луганска не без достаточных оснований говорят, как об одном из сильнейших футбольных клубов Украины.

Команда создана в 1938 году. Долгое время она выступала под флагом спортивного общества «Трудные резервы». В 1964 году передана спортивному клубу «Заря» Луганского тепловозостроительного завода имени Октябрьской революции (спортивное общество профсоюзов Украины «Авангард»).

В 1957 году футболисты Луганска начали принимать участие в первенстве СССР по классу «Б». Из года в год совершенствовались и росло их мастерство. Большого успеха луганчане добились в 1962 году. Они уверенно выиграли финальный турнир шести сильнейших команд Украины. В переходных играх за путевку в класс «А» с одесскими «Черноморцем» победили в обоих матчах и с 1963 годом выступали во II группе класса «А».

В 1966 году футболисты «Зари» стали победителями в своей подгруппе и, набрав 6 очков из 8 возможных, в финальном турнире победителей подгруппы получили право участвовать в 1967 году в первой лиге.

Поставленную в 1967 году задачу — закрепиться в высшей лиге — луганчане выполнили. Они были шестнадцатыми из 19 команд первой подгруппы, опередив «Локомотив», «Черноморец» и «Зенит».

В 1968 году сезон для «Зари» был более успешным. Она поднимается на 3 ступени вверх и занимает 15-е место.

Измененные формулы проведения розыгрыша среди команд I-й подгруппы в 1969 году, заставило команду «Заря» как никогда рано начать подготовку — она началась 15 декабря. Затем «Заря» вместе с Северодонецким «Химиком» и Кадиевским «Шахтером» провела зимний турнир на специально оборудованной площадке на территории лесного дома отдыха близ поселка «Кремнево». Закончили луганчане подготовку в Сухуми участием в предсезонном турнире на приз газеты «Советский спорт» — «Подснежник».

Команда несколько обновилась. Вместо ушедших по разным причинам А. Каюева, Ю. Аванченко, В. Раздасава, Е. Сатаева, В. Назарова состав пополнили недавними новичками из команды «Терек» (г. Грозный) и В. Фурсовым из астраханского «Волгаря».

В полузащите появился новый игрок Ф. Варга, игравший ранее в одесском СКА в защите молодой В. Горнушвили, вернулся в «Зарю» из киевского «Динамо» С. Шкляр, перешел на тренерскую работу бесменный капитан «Зари» в течение ряда лет Валерий Галустов, работающий ныне ее вторым тренером.

Планы луганчан в сезоне 1969 года, по опубликованному в газете «Советский спорт» интервью начальника и старшего тренера команды Виктора Гуреева, следующие: команда не чувствует себя новичком в высшей лиге, она возмужала и стала уверенней, в матчах с сильными соперниками не будет довольствоваться ничейным результатом, а будет стремиться только к победе, рассматривая ничью как неудачу, ставя заветной целью на первом этапе соревнований попасть в число семи первых команд своей подгруппы.

В проведенных первых четырех матчах на своем поле луганчане добились побед над бронзовым призером прошлого сезона — командой ЦСКА (1:0) и старожилками высшей лиги — «Крыльями Советов» (2:0); уступили победу на последних минутах чемпиону СССР — киевскому «Динамо» (0:1) и проиграли в первом матче дебютанту высшей лиги — «Уралмашу» (Свердловск) — 0:1.

Играющие сегодня команды, в высшей лиге встречались четыре раза — дважды победа была на стороне одеситов, один раз победили луганчане, в одном матче зафиксирована ничья. Разность мячей 6—2 в пользу морячков.

Любителям футбола об уточнении правил замены

Замены разрешаются в любое время матча и по любой причине. Выйти на поле заменяющий (в том числе и вратарь) может только со стороны боковой линии в момент остановки игры и с разрешения арбитра.

Каждая команда имеет право заменить двух основных игроков (если в положении о соревнованиях не предусмотрено другое число). Фамилии запасных (не боевые) и их номера должны быть вынесены в протокол до начала встречи и сообщены судье. Номера на футболках непременно должны соответствовать протокольной записи. Под ведением арбитра попадают все игроки, внесенные в протокол, независимо от того, будут они играть или нет.

Если основной игрок удален по решению судьи до начала матча, его может заменить запасной. Если и этот запасной игрок по каким-либо причинам удалится, то замена уже не разрешается и команда выходит на игру в составе десяти человек.

Знаете ли Вы, что ...

... Первый международный матч состоялся 30 ноября 1872 года. Встречались команды Англии и Шотландии. Счет в этой игре — так и не был открыт — 0:0.

... В России первый официальный матч проходил в Петербурге на плацу первого кадетского корпуса 13 сентября 1898 года, встречались команды «Спорт» и «Петербургский кружок спортсменов». Победил «Спорт» — 4:3.

... Футбол впервые появился в программе Олимпийских игр в 1908 году. На первом олимпийском футбольном турнире был установлен рекорд, не побитой до сего времени. В полуфинале встречались датчане и французы. Финалистами стали датчане, победившие со счетом 17:1.

... Кубок Жюлья Римо — чемпионат мира по футболу — проводится с 1930 года. Выигран этот Кубок футболисты из стран: Уругвая (1930 и 1950 гг.) Италии (1934, 1938 гг.), Бразилии (1958 и 1962 гг.), ФРГ (1954 г.) и Англии (1956 г.).

... В 1956 году сборная футбольная команда СССР была награждена золотыми медалями Олимпийских чемпионов за победу в Мельбурне.

... Лев Яшин первым из советских футболистов и первым из вратарей мира награжден призом «Золотой мяч», учрежденным еженедельником «Франс футбол».

Сегодня играют:

«Уралмаш» (Свердловск) — «Динамо» (Киев)

«Черноморец» (Одесса) — «Заря» (Луганск)

«Крылья Советов» (Куйбышев) — «Нефтичи» (Баку)